
Hírek
Kádár (játék)katonái – Játék és 
ha talom. A Budapesti Történeti 
Múzeum Vármúzeumában múlt 
év őszén nyílt kiállítás még 2023. 
március 15-éig látogatható. A tárlat 
visszavisz bennünket a 20. század 
fröccsöntött műanyag figuráinak 
világába. A kiállítás bemutatja azt a 
világot, amely 1945 után egybeesett 
a hidegháború időszakában a mű-
anyag játékok robbanásszerű el-
terjedésével. A 20. század folyamán 
a mindenkori hatalom a világ 
min den táján a játékokban, így a 
katonafigurákban is eszközre lelt 
a társadalom világképének for-
málásához. A tárlat arról is mesél, 
hogy miről és hogyan készültek, 
illetve nem készültek játék figurák 
szerte a világban és Magyarországon. 

25 éves a Vásárhelyi Kerámia 
Szimpózium címmel 2023. janu-
ár 22-én nyílt kiállítás a hód me-
ző vásárhelyi Tornyai János Mú-
zeumban. A negyedszázados múltra 
visszatekintő szakmai fórum jubi-
leumi tárlatára a szimpózium igen 
gazdag gyűjteményéből válogatták 
a tárgyakat. Hódmezővásárhelyen 
a működő gyárak, porcelángyárak 
támogatják a művésztelepet. A szim- 
   póziumokon nagy tech ni  kai kemen- 
cék állnak a mű vé szek rendelkezé-

sére, hogy a leg  modernebb technikai 
felté  telek mellett, innovációkat be-
mu  tatva alkothassanak. A már  -
cius 26-ig megtekinthető kiál-
l í táson a világ mintegy ötven 
kera  mikusművészének közel nyolc-
van műtárgya tekinthető meg. 2023. 
március 22-én, A kerámiaművészet 
10 000 éve Hódmezővásárhelyen 
cím  mel a rendezők nemzetközi 
kon  ferenciát is szerveznek Hód-
mezővásárhely Megyei Jogú Vá ros 
Polgármesteri Hivatalának dísz-
termében.

Glass Focus címmel csoportos 
kortárs nemzetközi üvegművészeti 
kiállítás nyílt 2023. január 19-
én a veszprémi Dubniczay-pa lo-
tában a Művészetek Háza szerve-
zésében. A kiállításon George 
William Bell, Alexander Kirkeby, 
Pattantyús Gergely és Telegdi 
Balázs legújabb alkotásaiból lát-
hatunk válogatást. A kiállítás a 
Dán Királyság Nagykövetségének 
közreműködésével valósult meg. 
A kiállítók közül mindannyian 
kísérletező művészek, akik az 
üveg művészet hagyományaiból 
is merítenek. Hárman közülük a 
Royal Danish Academy design 
szakján végeztek. Pattantyús 
Gergely, a Moholy-Nagy Művészeti 
Egyetem tanára, azon kevesek 

egyike, aki műhelyében üvegfújással 
foglalkozik. A kiállításon olyan mű-
vek is láthatók, melyek még soha 
nem szerepeltek a nyilvánosság előtt. 
A tárlat a Veszprém–Balaton 2023 
Európa Kulturális Fővárosa projekt 
támogatásának köszönhetően való-
sult meg, és április 16-ig láto gatható.

Katona Szabó Erzsébetnek, az 
MMA rendes tagjának műveiből 
nyílt kiállítás Velúr címmel a Mű-
csarnok Box termében. A tárlaton 
válogatás látható az elmúlt több 
mint húsz év bőrkollázsaiból. A 
Ferenczy Noémi-díjas textilművész 
alkotásaiban összefonódik a képző- 
és az iparművészet, kosztümöket, 
faliszőnyegeket és gobelineket 
tervez, nagy méretű bőrkollázsokat 
és bőrdobozokat formál. Haiku 
verseket komponál, és papír kol-
lá  zsokat készít Shakespeare szo-
nettjeihez. Mágikus töltetű bőr-
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koll ázsain és bőrdobozain a 20. 
században kialakult konstruktív és 
az organikus szemlélet egyformán 
hang súlyos. A 2023. február 10-
én nyílt tárlat március 26-ig láto-
gatható. A képen Katona Szabó 
Erzsébet A kék átöleli a pirosat című 
bőrkollázsa. 

OtthonDesign – 11. Otthonteremtési 
szakkiállítás nyílik március 29-
én a Hungexpo területén. Az 
április 2-ig zajló esemény fóku-
szában a fenntarthatóság és az 
energiahatékonyság áll. Az Otthon-
Design célja a lakberendezési trendek 
és a hazai designkultúra bemutatása. 
A kiállításon a Fabunio – a Magyar 
Fa- és Bútoripari Unió – által szer-
vezett konferenciára és egyéb szak-
mai programra, bemutatóra is sor 
kerül, ezeken a hazai bútorgyártás, 
bútortervezés és bútortervező-képzés 
is figyelmet kap.

A XXV. Vásárhelyi Kerámia Szim-
pózium reménység témájú be - 
számoló kiállítása 2023. már-
cius 30-ig tekinthető meg a Hód-
mezővásárhelyi Nemzetközi Kerá-
mia Központban. A szimpó ziumon 
részt vevő művészek Albert Ildikó, 
Hertel Katalin, Kiszely Mária, 
Kun Éva, Kutak Adrienn, Teresa 
Langerova, Nagy-György Ágnes, 

Pannonhalmi Zsuzsa, Sebesi István 
és Tomay Katalin voltak. 

Proletárművész? Bohém? Biró 
Mihály (1886–1948) grafikái cím-  
mel nyílt meg a A magyar plakát 
mesterei sorozat legújabb kiállítása 
a Magyar Kereskedelmi és Vendég-
látóipari Múzeumban. Biró alakja 
köré a meggyőződéséért üldözött 
proletárművész imázsát építette a 
művészettörténet-írás, holott egyé-
nisége sokkal színesebb volt ennél.  
A kiállítás Biró Mihály művészetének 
több arcúságát mutatja be olyan je-
lentős közgyűjtemények anyagából 
válo gatva, mint a Szépművészeti 
Mú zeum – Magyar Nemzeti Galé-
ria, a Magyar Nemzeti Múzeum és 
az Országos Széchényi Könyvtár.  
E gyűjtemények és a Magyar Keres-
kedelmi és Vendéglátóipari Mú zeum 
műtárgyai, valamint a kiállításban 
pör gő archív filmrészletek vissza re-
pítik a látogatót a művész száz évvel 
ezelőtti világába. A tárlat 2023. má-
jus 21-ig látogatható. 

Székátiratok. Kortárs szék ta-
nul  mányok az AU Műhelytől. 
A Néprajzi Múzeum múlt év 
őszén nyílt időszaki kiállításának 
kiindulópontja a Bú tor gyűjte mény-
ben található 1200 szék formai 
és gondolati tere. A tárlat célja a 
gyűjteményi tudás, a kortárs épí-
tészet és design kifejezési for-
máinak ötvözése. A tudományos 
és művészeti projekt múzeumi ku -
tatók és a kortárs építészek hosz-
szú távú közös munkáján alapul. 
A kiállítás nyitvatartását meg-

hosszabbították, 2023. április 30-ig 
még megtekinthető. 

Megalakult a Magyar Művészeti 
Akadémia első regionális munka-
csoportja Győrben 2022. decem-
ber 15-én. Vezetőjéül Hefter László 
Pannonhalmán alkotó üveg mű vészt, 
az MMA rendes tagját választották 
meg. A regionális elnök vezette 
munkacsoport feladata lesz, hogy 
figyelemmel kísérje, segítse kör-
nyezetében az egyéni és közösségi 
művészeti és művészetelméleti tevé-
kenységet, a helyi alkotómunkát és 
a kulturális értékteremtést, ezzel 
is szolgálva a regionális művészeti 
mun ka fejlesztését, színvonalának 
eme lését.

A Magyar Képzőművészeti Egye-  
tem folytatja művészeti szabad-
egyetemi sorozatát. 2023 tavaszán 
a kortárs művészet aktuális ten-
denciái állnak az Art/Ma kurzus 
kö zép pontjában. A tíz előadás át-
fogó képet ad arról, hogy a ha-
gyományos és új műfajokat, mé di-
umokat milyen jelenkori törekvések 
jellemzik. Valamennyi előadást 
más-más előadó tart, akik maguk is 
kortárs alkotóművészek. Előadásaik 
során kibontakoznak előttünk a 
port ré- és tájképfestészet, a kép- 
és tervezőgrafika, a szobrászat,  
a tér- és tájművészet, az installáció,  
a médiaművészet és a látványtervezés 
legfrissebb irányai. A tanfolyam 
kez dete: 2023. március 9. A képen 
Kristof Kintera installációja. 
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